

# Памяти профессора Н. Т. Павлова

Текстильная промышленность и наука понесла большую утрату. 17 октября 1957 года смерть вырвала из наших рядов старейшего и заслуженного профессора заведующего кафедрой прядения хлопка Московского текстильного института доктора технических наук **НИКОЛАЯ ТАРАСОВИЧА ПАВЛОВА**.

Николай Тарасович родился в 1879 г. в бывшей Ярославской губернии. В 1903 году он окончил Московское Высшее Техническое училище и сразу же начал свою производственную и научно-педагогическую деятельность.

В течение тридцати лет Николай Тарасович работал на предприятиях текстильной промышленности, из них 25 лет на прядильной фабрике «Трехгорная Мануфактура».

В Московском текстильном институте Николай Тарасович работал с 1920 г., был одним из его организаторов и являлся крупнейшим специалистом в области прядения хлопка.

Руководя кафедрой прядения хлопка Московского текстильного института, профессор Н. Т. Павлов постоянно поддерживал связь с промышленностью. В течение длительного времени он осуществлял научное руководство центральной научно-исследовательской лабораторией Министерства текстильной промышленности РСФСР и постоянно руководил работой кафедры по содружеству с фабрикой им. Фрунзе.

Николай Тарасович Павлов всегда живо откликался на все запросы и подсказывал правильные решения в направлении развития техники и технологии текстильной промышленности.



Когда вводились вытяжные приборы высокой вытяжки Николай Тарасович одним из первых, проведя исследование их, доказал преимущества одноремешкового прибора.

Под руководством и при активном участии профессора Н. Т. Павлова коллектив кафедры провел большое число работ по исследованию процесса чесания, направленных на повышение производительности чесальной машины и улучшения качества продукции.

Многие рекомендации по этим работам использованы промышленностью при создании новых конструкций чесальных машин.

Часто можно было видеть Николая Тарасовича на прядильных фабриках Подмосковья, где он давал консультации своим многочисленным ученикам — инженерно-техническим работникам.

За время своей долголетней научно-педагогической деятельности Николай Тарасович воспитал сотни квалифицированных инженеров хлопкопрядильщиков и десятки научных работников.

Под его руководством создана лаборатория прядения хлопка Московского текстильного института. Лаборатория, постоянно оснащаясь новыми машинами и приборами, в настоящее время оборудована полным комплектом современных отечественных машин.

Деятельность Н. Т. Павлова способствовала тому, что хлопкопрядильная лаборатория М. Т. И. стала одной из лучших лабораторий технических вузов. Профессором Павловым созданы классические труды по хлопкопрядению, в.

которые он вложил весь свой богатый практический и учебно-педагогический опыт. Курс прядения хлопка, вышедший в 1951 году под его редакцией третьим изданием, является одним из основных учебников для студентов текстильной высшей школы и настольной книгой для инженерно-технических работников в их практической деятельности.

Курс прядения хлопка, созданный Николаем Тарасовичем, является фундаментальным учебником, на котором воспитывалось не одно поколение текстильщиков.

Профессор Н. Т. Павлов является автором большого числа монографий и учебных пособий для высшей школы и работников производства, а также многочисленных научно-исследовательских работ, имеющих большую научную и практическую ценность. Написанная им популярная литература по всем процессам прядильного производства, имела большой успех у широкой массы текстильщиков.

Свою научно-педагогическую работу он сочетал с активной общественной деятельностью. В течение 20 лет он руково-

дил хлопкопрядильной секцией ВНИТО текстильщиков, а также в течение длительного времени был членом Техсовета МЛП СССР и экспертной комиссии ВАК'а МВО СССР.

За свою многолетнюю плодотворную работу он был награжден орденом Ленина, орденом Знак Почета, медалями и почетными грамотами. Все окончившие институт инженеры хлопкопрядильщики с благодарностью будут вспоминать своего учителя, отдавшего 37 лет своей жизни Московскому текстильному институту.

Требовательность к себе и окружающим, справедливость по отношению к людям снискали ему авторитет и любовь коллектива.

Светлая память о большом и чутко человеке, неутомимом труженике, во питателе молодежи вечно сохранится всех, кто знал его, и работал вместе с ним.

Редколлегия журнала,  
Члены кафедры прядения хлопка  
Московского текстильного  
института, друзья и ученики  
покойного